

“周日我们离开的时候她还好好的，周二深夜就接到婆婆去世的噩耗，太突然了。还想着今年9月给婆婆过90岁生日，啥都安排好了，婆婆就走了……”说起离世不久的婆婆，贾俊卿哽咽着，眼泪扑簌簌地往下掉。

“人之行，莫大于孝。”今年50岁的万柏林区科技实验小学校长贾俊卿多年如一日照顾因病不能自理的公公，无微不至地关心婆婆。她的孝心、孝行感染着身边人，因孝老爱亲上榜2022年下半年“太原好人”。

待公婆 真心实意

经历了风雨的公婆勤劳善良，淳朴自立，贾俊卿与公婆相处了28年，也感动了28年。在公婆生前，每逢周末和节假日，她都回到公婆家，吃的喝的穿的戴的提前备好，连同拿回家洗干净的内衣等一起带去。有次发现公婆的被子又厚又重，她立即找人缝制新被褥。她尽心地去做公婆爱吃的饭菜。吃鱼虾的时候，她先剥好放在公婆的碗里，自己才动筷子。做家务，陪公婆说说话，每一次回家贾俊卿都感觉很幸福。

“爸爸晕倒了！”2018年1月14日，贾俊卿一接到家人的电话就往回赶。公公

因脑梗住进重症监护室，医院下达病危通知书。看着公公说不出话来难受的样子，她的眼泪不停地流。在那19天里，她一下班就和爱人赶往医院。公公身上插着很多管子，她细心地给公公擦身体，喂水喂饭……同病房的患者家属夸她这女儿真好，贴心又周到，后来得知她是儿媳后，更是赞不绝口。

公公出院后，起初只是不能说话，随着年龄增长，身体机能下降，逐渐到坐轮椅，大小便不能自理。4年半时间里，给公公刮胡子，剃头发，剪指甲，擦身体，洗被褥……贾俊卿一心一意

地照顾着，即便是在后期糊涂的公公动手打她，她仍一如既往，无怨无悔。

公公去世后，贾俊卿对婆婆的照顾更加细致，希望她能重拾生活信心。今年3月的一天，她给婆婆买了3身衣服，周末回家带回两身，婆婆试穿了一身很高兴。她对婆婆说：“厚点儿的这身现在穿，薄点儿的那身夏天穿，还有一身9月份过生日的时候穿。”可她没想到，婆婆走得突然……“一想起婆婆就心疼，她这辈子净想着别人，自己没享几天福……”贾俊卿孝心可鉴。

公婆的每件事情，贾俊卿都放在心上。对于爸妈，她也悉心照料。

2017年的一天，正在晨跑的贾俊卿接到妈妈的电话：“你爸胸口疼！”她满头大汗地跑回去开车拉上爸爸就驶向医院，医生的诊断是心梗，要搭支架。妈妈吓得慌了手脚，贾俊卿一边安慰她一边通知哥哥弟弟。那半个月时间，医院楼道的地板就是她的床，一到吃饭时间，她就抢先进到监护室喂饭，只为多陪陪爸爸。

出院不久，爸爸因琐事引发抑郁症，白天哭哭啼啼，夜里寻机跳楼。贾俊卿看在眼里疼在心上，

对父母 尽心尽力

一有时间就陪他聊天，一有空闲就带他看风景……去年感染新冠后，爸爸的听力下降，心情随之烦躁起来，每天闷在家里睡大觉。贾俊卿想办法为他疏导情绪，哄着他吃，哄着他喝。可任凭她怎么哄，爸爸依然愁眉苦脸。贾俊卿就假装生气，爸爸疼爱女儿，于是愁眉便舒展一些。贾俊卿常开车带爸妈出去游玩，“2018年去了大同、右玉，近三年有疫情没出行。以前不晕车的爸爸现在一坐车就难受，即便这样，让他在榆次老城坐一会儿，他也挺高兴。我知道，紧跑慢跑他们就跑不动了……”

莫泊桑说，“我们几乎是在不知不觉地爱自己的父母，因为这种爱像人活着一样自然，只有到了最后分别的时刻才能看到这种感情的根扎得多深。”经历了公婆离世的贾俊卿很感慨，“希望爸爸妈妈可以健健康康，快快乐乐，能多给我一些时间陪伴他们，让我尽孝。”

记者 霍铮



杏花岭区扎实推进“食安城”创建

本报讯(记者 李杰 华 通讯员 陈琦)“食品生熟分开，这个细节一定要做到位；空间不能有异味、不能有蚊虫，卫生消毒、消杀要周期性、循环式开展。个人层面就是每一个工作人员都必须持证上岗，个人卫生要做好。”5月17日，杏花岭区市场监督管理局组织府东公馆各食品经营单位负责人，到辖区沐阳火锅餐饮部进行现场观摩学习，并结合创建国家食品安全示范城市要求进行讲解。

连日来，该区市场监管局执法人员持续对全区的餐饮服务单位、食品便利店、母婴用品店等各类经营单位进行逐一检查，重点对食品安全管理制度、从业人员健康证明、食品经营场所环境消

杀情况、进货采购记录、索证索票等情况进行全面检查，要求相关负责人严格落实经营主体责任。

今年是太原市创建国家食品安全示范城市验收关键之年。为确保顺利“迎考”，杏花岭区市场监督管理局以创建为契机，不断在宣传引导上下功夫，在对标对表上下功夫，在督促检查上下功夫，不断提升食品从业人员主体责任意识、风险防范意识和规范操作意识，努力为国家食品安全示范城市创建营造良好氛围。



授课老师组织孩子们利用废弃塑料瓶制作水火箭。

本报讯(记者 马向敏 通讯员 李雅娟 文/摄)每年5月第三周为“科技活动周”。为激发少年儿童对航天知识的兴趣，5月21日，滨体社区新时代文明实践站联合山西航天翔昱科技文化有限公司开展“航天号角·声声向上”航天探索主题活动，吸引了30余名少年儿童参加。

活动现场，授课老师为孩子们讲述了中国航天事业的发展历史。老师向孩子们提出3个太空服饰的相关问题，“航天员一共有多少套衣服？什么是企鹅服？在空间站里航天员们穿什么？”面对老师的提问，孩子们心中满是疑问，你一言我一语地探讨着航天的奥秘。

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 崔永丽)天气越来越炎热，垃圾桶内果皮厨余垃圾也相应增多。果皮垃圾容易发酵，散发出难闻的气味，还招来大量蚊蝇。为了给居民创造干净的生活环境，文庙街道建设北路社区联系环卫师傅，为该社区垃圾桶彻底“洗个澡”。

5月18日上午，新城东街4号院门口，环卫工人先用配置好的84消毒液对垃圾桶开展消杀，再用高压水

枪对垃圾桶内外进行冲洗。遇到油渍就喷涂洗洁精，还用小刀一点点除掉垃圾桶内部的顽固污垢……清洗完毕，最后用干净抹布仔细擦拭干净垃圾桶，再摆放整齐。经过2个多小时的奋战，6只垃圾桶焕然一新。

社区干部介绍，老旧小区没有物业管理，居民聚集较多，产生的垃圾不少。天气一热，垃圾桶味道大、苍蝇蚊子多。社区将定期邀请环卫师傅，清洗这些垃圾桶，改善居民环

境。同时，社区干部也提醒居民，夏季来临，请大家在扔垃圾时，务必用塑料袋装好、扎紧，尽可能减少环境污染，共同构建美丽家园。



这是记者在三给街拍到的图片。马路两侧的非机动车道及人行道上停着不少机动车，严重影响行人正常通行。附近居民希望辖区交警加强对该路段的管理，确保非机动车道及人行道畅通无阻。

申波 摄

本报讯(记者 张晓丽)踩独轮车削面、气球上切肉丝……5月19日下午，山西省经贸学校举办以“技能：让生活更美好”为主题的学生专业技能展示活动。该校一年级、二年级学生现场展示了插花技艺、蛋糕裱花、翻打传票、花式点钞、刀工技能等多项精彩的技艺，引得现场一片赞叹声。

5月14日至5月20日是职业教育

活动周。从2007年起，山西省经贸学校师生连续17年参加全国、全省大赛，共获得一等奖133个，二等奖148个，三等奖147个，在全省所有参赛学校中名列前茅。学生凭借精湛的技艺曾多次登上中央电视台及上海卫视、湖南卫视等，中央七台还为该校录制了长达25分钟的专题片《舞动的面》，在全国范围内展示了学校的风采。在技能教学成绩突出的同时，山西省经

职校生现场展“绝活”

贸学校将准军事化管理育人模式与德育育人深度融合，形成了“教书育人、管理育人、服务育人、环境育人”的育人模式，并成为学校办学一大特色。

